

# 遇到无情的男人， 我该何时离开？

她是一个知名高校的高材生，能随口说出一口流利的外语；  
她心地善良，做事细腻，在朋友圈子里有良好的口碑；  
她也曾对爱情有着美好的期许，向往花前月下的浪漫；  
可是，现实，对她来说并不如此。  
遇到一个不知世故的男人，她深陷苦楚之中，不知如何是好……

■ 倾诉人：萍聚

## 走出象牙塔后，我开始了恋爱

时光追溯到十年前，我从一个经济欠发达的小县城走进了一所知名大学，对于生于农村的我来说，这是件被人羡慕的事。

在大学里，我埋头于喜欢的专业课里，相比较宿舍其他同学的学习劲头而言，我是用汗水换取了一口流利的英语，这也为日后的工作打下了坚实的基础。

毕业那年，我走进了一个在行业内很出色的外贸公司，同时一并走进了恋爱时光。

他，叫苗，是我初中时的校友。

其实当初我们并不熟悉，只是在后来一次同学聚会中我们坐在一起，并互相留下了联系方式。

随后的六年多时间里，我们偶尔通信，倾诉困惑、畅谈理想、憧憬未来，但前提是：彼此只是个普通的朋友。

我在上大学期间，他已经毕业，并在南京一家工厂从事技术工作。

有一次，他来到校园来看我，并手捧一束玫瑰花，我顿时明白了什么意思。可是，那时候我并不喜欢他。

在他的苦苦追求下，工作后的我决定尝试接受他。

我们选择了在一个雨后的春天恋爱，那一天，细雨蒙蒙，大蜀山下空气中弥漫着花香和草色，我至今历历在目。

## 为了他，我选择离开熟悉的城

恋爱后，我们彼此往返于不同的城市，只为一次次短暂的相聚。

其实，我原先的单位非常不错，老板是个严格的女人，但是这只是对待工作而已。

她经常带着像我这样外语水平不错的员工出国，除了参展，还有旅游和小费。

有一天，苗提出让我离开这座城市，去南京和他在一起。

当时我没有直接答应。因为，在这座城市，我还有很多亲戚，以及最好的闺蜜和朋友们。在他们的眼里，我是个特别细腻的女孩，善良、懂事，他们似乎离不开我，我也是。

可是，又能怎么办呢？将来你得和一个男人在一起生活啊！母亲说出这句话后，我还是流着眼泪辞去了工作，和朋友们道别。

到了那里，他也从厂里搬出，

## 难道真的是世俗破坏了圆满

那年寒假，我们一起回家。按照我们当地习俗，过年的时候，准女婿在腊月期间就该买一些烟酒肉之类的东西去看望准岳岳父母。

因为，我们两家离得并不远，彼此都知道当地的习俗。可是，就在我悄悄告诉他后，他每天仍沉浸在和邻居打牌上，对我的“提醒”置之不理。

直到春节后，他才提着一些礼品来到我们家。

此时，父亲已经不太理解了。不知道老人家是觉得自己没面子，还是觉得对方的父母不懂礼节。

加之，苗在酒席上表现出来的幼稚，以及后来一系列的小事情，让我们彼此心中有解不开的结。回去后，我们似乎进入了冷

## 现如今，我是不是真的该离开

回来后的生活仍需继续。因为在厂里表现出色，他被选派到韩国进修。

为了能够让他学习更顺利一点，我每天一下班就会回家做好饭菜，随后帮他补习外语。

在国外的三个月时间内，起初，他会偶尔给我打个电话，但后来我发现，他的电话越来越少了。回来后，他告诉我，厂里已经

提拔了他，并要求他搬回厂里住。

虽然，我不希望这样，但也只能如此，我隐隐约约感觉到他的冷漠。

到底是什么原因？是世俗？是时间？还是我们本身就不是一路人。

随后，没有想到的是，我们经常会以不同的理由争吵，争吵之后，陷入了冷漠。

我们共同租住在一个不足15平方米的小房子里。

我开始尝试买菜、烧饭、洗衣……他下班回来后，会给我带一些当地好吃的食品，我们说好将来生两个小孩，老的时候回老家盖一排房子。

起初，我们还是沉浸在幸福之中。

好景不长，一年时间不到，问题来了！

战状态，时好时坏。

可气的是，今年过年，我们在其他事情上生了气，他竟然自始至终没有去我们家。

这件事，让我们全家人都很不舒服，因为，这在当地，可以被严重说成他是在看不起人。

正是因为这个世俗，加重了我们之间的隔阂，也让我们的情感之路开始走远。

时间变化无常。现在，我已经很少联系了，生活在一个城市，恍若两个世界。

我的好朋友们也为我感到不公和气愤，可是，发展到今天，已经只能看缘分和造化了。

我没有想到，当初为了他，我选择离开一个我热爱的城市，现在，我是不是应该再次选择离开？



制图：王雪

## 其实，那段缘分让我难以忘怀

其实，在我的情感之路里，还有一段故事，也许是遗憾。

那时候，我还在大学校园里。他是个军校的学生，是我闺蜜男朋友的同学。

我们在一次偶然的聚会上相识。他性格开朗，看起来为人很直率。

随后，他总是给我电话，室友们都以为他是在追求我。事实上，他也的确表达过这样的意思。

可是，那时候，我真的不想谈恋爱。

我知道，对于我和我的家庭，学到真知识，对于将来来说，是一个改变命运的真理。

后来，我们也在一起吃过饭，但我明确告诉他，我们可以做朋友，但不可以做恋人。

就这样，在我一再拒绝下，他选择了放弃。

如今，他已经结婚。

而我，却依然沉陷在风雨飘摇中的情感路上。也许，命运就是如此，未来，总是不可琢磨。

河海/文

## 河海情事 由你倾诉

情是河，爱是海。  
市场星报“河海情事”倾诉版将守候在未来每一个日子里，真诚地倾听你，理解你，帮助你！

主持人：河海

邮箱：hema135@163.com

QQ：274853180 或 124424913

微博：http://weibo.com/u/1794110890

